

习近平主持中共中央政治局会议 审议乡村振兴战略五年规划和打赢脱贫攻坚战三年行动指导意见

把实施乡村振兴战略摆在优先位置 把打赢脱贫攻坚战作为重大政治任务

据新华社北京5月31日电 中共中央政治局5月31日召开会议，审议《乡村振兴战略规划（2018—2022年）》和《关于打赢脱贫攻坚战三年行动的指导意见》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，党的十九大提出实施乡村振兴战略，是以习近平同志为核心的党中央着眼党和国家事业全局、顺应亿万农民对美好生活的向往，对“三农”工作作出的重大决策部署，是决胜全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家的重大历史任务，是新时代做好“三农”工作的总抓手。

会议认为，《乡村振兴战略规划（2018—2022年）》细化实化工作重点和政策措施，部署若干重大工程、重大计划、重大行动，形成了今后五年落实中央一号文件的政策框架。要全面贯彻党的十九大精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，加强党对“三农”工作的领导，坚持稳中求进工作总基调，牢固树立新发展理念，落实高质量发展的要求，坚持农业农村优先发展，按照产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的总要求，建立健全城乡融合发展体制机制和政策体系，统筹推进农村经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和

党的建设，加快推进乡村治理体系和治理能力现代化，加快推进农业农村现代化，走中国特色社会主义乡村振兴道路，让农业成为有奔头的产业，让农民成为有吸引力的职业，让农村成为安居乐业的美丽家园。

会议要求，各级党委和政府要提高思想认识，真正把实施乡村振兴战略摆在优先位置，把党管农村工作的要求落到实处，把坚持农业农村优先发展的要求落到实处。各地区各部门要树立城乡融合、一体设计、多规合一理念，抓紧编制乡村振兴地方规划和专项规划或方案，做到乡村振兴事事有规可循、层层有人负责。要针对不同类型地区采取不同办法，做到顺应村情民意，既要政府、社会、市场协同发力，又要充分发挥农民主体作用，目标任务要符合实际，保障措施要可行有力。要科学规划、注重质量、稳步推进，一件事情接着一件事情办，一年接着一年干，让广大农民在乡村振兴中有更多获得感、幸福感、安全感。

会议认为，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央把脱贫攻坚工作纳入“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局，对打赢脱贫攻坚战作出了一系列重大部署，采取了一系列超常规的举措，构筑了全党全社会扶贫的强大合力。各地各部门

认真贯彻落实党中央决策部署，全面推进精准扶贫、精准脱贫，脱贫攻坚取得决定性进展，谱写了人类反贫困史上的辉煌篇章，为全球减贫事业贡献了中国智慧和中国特色。

会议指出，党的十九大把脱贫攻坚作为决胜全面建成小康社会必须打赢的三大攻坚战之一，作出全面部署。未来3年，还有3000万左右农村贫困人口需要脱贫。我们必须清醒认识打赢脱贫攻坚战面临的困难和挑战，切实增强责任感和紧迫感，再接再厉、精准施策，以更有力、更扎实的工作，集中力量攻克贫困的难中之难、坚中之坚，确保坚决打赢这场对如期全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标具有决定性意义的攻坚战。

会议强调，要坚持精准扶贫、精准脱贫基本方略，坚持中央统筹、省负总责、市县抓落实的工作机制，坚持大扶贫工作格局，坚持脱贫攻坚目标和现行扶贫标准，聚焦深度贫困地区和特殊贫困群体，突出问题导向，优化政策供给，下足绣花功夫，着力激发贫困人口内生动力，着力夯实贫困人口稳定脱贫基础，着力加强扶贫领域作风建设，切实提高贫困人口获得感，确保到2020年贫困地区和贫困群众同全国一道进入全面小康社

会，为实施乡村振兴战略打好基础。

会议强调，要集中力量支持深度贫困地区脱贫攻坚，着力改善深度贫困地区发展条件，着力解决深度贫困地区群众特殊困难，着力加大深度贫困地区政策倾斜力度。要强化到村到户到人的精准帮扶举措，加大产业扶贫力度，全力推进就业扶贫，深入实施易地扶贫搬迁，加强生态扶贫，着力实施教育脱贫攻坚行动，深入实施健康扶贫工程，加快推进农村危房改造，强化综合保障性扶贫，开展贫困残疾人脱贫行动，开展扶贫扶志行动，树立脱贫光荣导向，弘扬自尊、自爱、自强精神，提高贫困群众自我发展能力。

会议强调，各级党委和政府要把打赢脱贫攻坚战作为重大政治任务，进一步落实脱贫攻坚责任制。要完善脱贫攻坚考核评估机制，提高考核评估质量和水平，切实解决基层疲于应付迎检问题。要保持贫困县党政正职稳定，加强对脱贫一线干部的关爱激励。要开展扶贫领域腐败和作风问题专项治理，集中力量解决扶贫领域形式主义、官僚主义的突出问题，坚决依纪依法惩治贪污挪用、截留私分、虚报冒领、强占掠夺等行为。要深入宣传脱贫攻坚典型经验，宣传脱贫攻坚取得的成就。

习近平回信勉励陕西照金北梁红军小学学生 用实际行动把红色基因一代代传下去

据新华社北京5月31日电 在“六一”国际儿童节来临之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月30日给陕西照金北梁红军小学的学生回信，祝他们和全国各族少年儿童节日快乐。

习近平在回信中说，你们的来信我收到了，看了以后感到很高兴。你们在信中说，村里的老人常给你们讲照金的革命历史，这片红色的土地让你们骄傲和自豪。希望你们多了解中国革命、建设、改革的历史知识，多向英雄模范人物学习，热爱党、热爱祖国、热爱人民，用实际行动把红色基因一代代传下去。

习近平表示，我去过你们的家乡照金。在党和政府以及社会各界关心下，北梁小学即将恢复为完全小学，同学们上高年级不用跑远路了，在学校能喝上直饮水、洗上热水澡。你们说，今天的幸福生活来之不易，这话讲得很好。希望你们怀着一颗感恩的心，珍惜时光，努力学习，将来做对国家、对社会有用的人。

我们就是孩子成长的环境

□向贤彪

“为什么要留下那片看上去挺稀疏的林子？”原来这里是“读书林”，苏家塘村有耕读之风，塘边是孩子们放牛的地方，当牛吃饱了，孩子便把牛拴到这些树上，坐在林子里听老师讲课、做作业。留下这片林子，就是要留住这种传统和精神。近读一篇名为《老区的细节》的散文，描述革命老区江西横峰的若干场景，令人动容。显然，为了下一代的健康成长，当地很注重文化氛围的涵养。人是环境的产物。有什么样的环境，就会培养出什么样的人。古人讲“近朱者赤，近墨者黑”，更有“孟母三迁”的故事，告诉人们环境对孩子成长的重要性。处在一个积极向上的环境中，人们就在不知不觉中塑造着不一样的人格、不一样的精神、不一样的风骨、不一样的血脉。对孩子来说，更是如此。

对孩子而言，充满书香的环境无疑是最好的成长土壤。一位艺术家曾深情回忆儿时与哥哥姐姐同读的幸福情景，感叹良好的阅读氛围对孩子成长何等重要。不读书会让人知识贫乏、视野狭窄、流于浅薄，容易成为“平面人”——只有长度与宽度，没有深层次的容量。这是无须赘述的道理。古人尚且有“遗子黄金满籝，不如一经”的见解，现代人更应懂得读书明理对于孩子健康成长的意义，尽到父母“遗子一经”的责任，创造条件让孩子多读书、勤读书、读好书，让他们在书香世界中感悟崇高，收获成长。

遗憾的是，不少孩子缺少这种环境。在“不让孩子输在起跑线上”的观念裹挟之下，许多家长常常给孩子报各种名目的补习班、竞赛班，让孩子缺乏耐心的陪伴和走心的教育，只有竞争和拼搏，少有真善美的启迪；只有被动地接受，没有生命意识的觉醒。这对于孩子的成长来说，不仅会留下成长的遗憾，还可能留下难以抚平的创伤。只有回到“成长比成才更重要”“想象比知识重要”“让孩子放飞心灵、放飞梦想”的教育初衷，充分尊重孩子个性，释放童年天真，才能让他们健康快乐地成长。

教育的功能，就在于培育完整而有道德智慧的人。这样的教育，离不开良好的家庭环境，也离不开良好的社会环境。有位作家曾讲过这样一件事：他在欧洲做访问学者时，一天深夜回旅馆途中，马路上无车无人，司机照例停车等候红灯，他称赞司机遵守交通规则值得学习，而司机说，我不是你所说的那样，我是在给孩子做榜样，假如这时我闯红灯，正好被一个孩子看到了，会给他带来什么样的伤害呢？对孩子最好的教育和影响，莫过于家长和社会成员做出榜样，莫过于创造一个遵纪守法、文明礼貌、向上向善的社会环境。我们就是孩子成长的环境，“其身正，不令而行；其身不正，虽令不从”，这一规律同样适用于对孩子的教育。

今天是“六一”国际儿童节。共同画好“童心圆”，共同为孩子们创造健康的成长环境，红日虽初升，其道必大光。

转载自《人民日报》



今年河南98.38万人 报名高考 比去年增加11.8万人

郑州日报讯 一年一度的高考即将来临。昨日，记者从省招办获悉，2018年高考全省报考总人数98.38万，比2017年86.59万人增加11.8万人。

根据省招办的消息，今年我省普通高校招生考试报名总人数为98.38万。其中，全国统考77.94万人，对口招生9.45万人，专升本10.99万人。

据了解，今年全省共设考点859个，均为标准化考点，考场34481个，涉考工作人员突破15万人。高考时间仍为6月7日、8日两天，高考评卷统一实行网上评卷，集中录取现场设在开封，实行封闭管理，网上录取。

为强化考试招生诚信工作，今年高招我省明确了对违背报考志愿失信行为的惩戒措施。政策规定，对于在普通高校招生录取中不履行志愿约定的失信考生，当批次录取电子档案停止运转；对录取后不入学实际就读等造成招生计划浪费的，2019年再次报名参加高考将限制其填报志愿的学校数量，在实行平行志愿的各批次，允许其填报志愿的学校数不超过2个。考生失信事实将记入其个人诚信档案，高校可以作为对考生品德衡量的依据，拒绝录取失信考生。



大熊猫下山 “做客”农家

5月31日，一只大熊猫来到四川省汶川县绵竹镇金波村一农户家里。当日9时许，这只大熊猫突然闯入村里，正在修路的村民发现后，立即停工。大熊猫一点也不怕生，还悠闲地跑到村民家中玩耍。随后，记者从中国大熊猫保护研究中心获悉，这是该中心用于野外引种的圈养大熊猫。 新华社发

社交平台岂能成假货橱窗

新华社上海5月31日电 朋友圈熟人销售、短视频“网红”带货，部分售假商家多社交平台流窜，假货还流向了二手平台和海外平台，监管处罚“按下葫芦浮起瓢”。

执法人员表示，网络售假正面临发现难、取证难、处罚难等新问题。专家认为，不仅要从事源头上控制假货流入，还需明确网络平台和售假商家的相关责任。

社交平台和网络视频平台转移，售假方式也更为隐蔽。常见的引流手段是在电商平台的店铺页面或商品图片页面利用变异词“WX、V信、唯心”或微信图标打出微信号将消费者引到社交平台交易。奢侈品等造假的巨大利润使得商家不停变换手法注册新店，通过图片变异、打码商标等手段发布假货商品，甚至抱着“秀一把就死”的心态达到向社交平台引流的目的。

产品团伙、涉案嫌疑人供述，近两年来，除了在传统电商平台，还在国美以及线下都有销售渠道。

还有部分商家更是“攻占”了海外社交媒体的留言区。在部分明星、热门博主分享的日常图片、视频留言页下常常可以看到这些商家推广营销的身影，用“奢侈品高端复刻+wechatxxx”“世界名表1:1顶级复刻”“V信XXX港台海外都ok”等评论疯狂刷屏来吸引“潜在消费者”。

账号登录以及永久封禁账号等。

工商部门的执法人员表示，电商平台作为商业主体运营监管对象十分明确，但是监管社交平台的售假行为时，用户举报比较少，作为熟人销售模式，买方和卖方的口供固定困难。调取售假人个人的账户和通讯信息，不仅涉及个人隐私的保护，还要辨别哪些是朋友汇款，哪些是交易，执法成本很高。

微信相关负责人也表示，根据法律法规要求，微信不保留聊天记录，需要保护用户包括通信秘密在内的个人隐私。部分不法用户利用这一点，选择在朋友圈这类私密场景发布、传播仿冒品信息，吸引其他用户与之沟通，这些侵权行为难以被发现，使得平台治理仿冒品信息难度大增。

上海海上律师事务所律师王寅翼认为，国家市场监督管理总局的成立，以及地方工商、质检等部门的统一执法为从源头上打击制假、售假创造了条件，从生产环节入手进行打击，有助于从根本上控制网络售假行为。网络平台的责任也需要进一步明确，社交网络上图片视频等内容均是由用户自主发布，对于可能存在售假的宣传内容，用户应该承担法律责任。如果平台对疑似售假内容进行了推荐、置顶等，就属于明知或应知的范畴，应该追究平台责任。

跨平台流窜 假货卖到国外去

本是给个人卖家售卖闲置物品的平台，近年来也逐渐沦为奢侈品、数码产品等售假商家的“天堂”。在淘宝打假的高压之下，大量被清退的商家涌入门槛低、监管宽松的二手平台。

以苹果电脑充电器为例，百余元就可以在二手平台买到原价六百多元的“原装正品”，从包装到实物均是假冒的“山寨”产品，卖家“冯小杰2029”表示，“现在淘宝老是删链接，淘宝店就关了。就在二手平台上卖，但是也容易删。”

除了从电商平台转移到二手平台，售假商家还在不同电商平台间流窜，在各大平台都开设店铺。如2017年11月广东、江苏公安打掉的一个销售假冒美国和香港康宝莱减肥

举报维权杯水车薪 监管难期待攻坚

记者了解到，网络售假“隐性”转移给监管带来较大难度，主要体现在发现难、取证难和处罚难、监管成本较高。

微信法务负责人黄嘉慧介绍，微信当前打假手段是依靠用户举报和品牌维权，利用“微信品牌维权平台”，平台主动邀请著名品牌方加入，与微信团队一起对用户举报的售假账号进行鉴别核查。品牌方鉴别举报线索真伪，微信团队结合后台数据视情况执行封号、删除相关侵权内容等操作。截至2017年12月，“微信品牌维权平台”共接入186家品牌权利人，覆盖知名商标超过400个，平台累计处理超过72,000个侵权账号，处理方式包括但不限于警告、清除侵权内容、封禁朋友圈、限制

社交平台成为假货橱窗

打开某短视频平台，在酷炫的背景音乐下，网络红人们展示衣服、鞋包、化妆品等短视频吸引了大量网友的关注。记者发现，该平台日前推出了“购物车”按钮，用户只要点击了按钮，即可跳转到商品页面。“三无产品、价格虚高”许多“网红”直通购物车里的商品却受到网友诟病。

此外还有许多仿冒鞋包、化妆品等短视频在短视频平台上大量传播。如“东莞德运鞋业”“鞋铺”等用户发布上千个短视频，展示名牌鞋，而这些鞋的价格远远低于正品售价。部分售假商家在社交平台积累了人气之后，将粉丝引流到自己的社交平台进行交易。引发大量网友吐槽，“这些短视频平台成了假货橱窗了”。

当下网络售假行为正从传统电商平台向

微言

@人民日报：放下手机，天天都是儿童节|孩子独自堆积木，而你却在玩游戏？孩子想听你讲故事，可你却在追网剧？陪不等于陪伴，不要每年到了六一，才想到日常的亏欠。游戏可以缺席，但成长不能缺席；连续剧可以重播，但童年不能重来。放下手机，用心陪伴，还孩子一个完整的童年。

@南方日报：【重大突破！英国3D打印出世界首例人工眼角膜，有望让百万盲人重获光明】英国纽卡斯尔大学从干细胞中提取研发“生物墨水”，3D打印出世界上第一个人工眼角膜。当前世界范围内可供移植的角膜严重缺乏，此发明或有助百万盲人重获光明。

@生命时报：【姿势不对易长胖！看完我马上坐直了】日本“活力门”网站发文表示，一些不良体态也会成为发胖的原因。驼背时后背弯曲起来，肩膀向前伸，导致腹部肌肉松弛，更容易聚集脂肪长出“小肚子”。常跷二郎腿或歪坐着，盆骨会逐渐歪斜，使肩膀、后背、双腿的线条倾斜，导致淋巴代谢变慢，血液流动受阻，引发便秘、下肢浮肿。